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DURAÇÃO DESTA PROVA: 3 horas 

INSTRUÇÕES
 

1. Confira, acima, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeração de 
todas as páginas. 

3. Esta prova é composta de 30 questões objetivas de múltipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre 
na sequência a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada. 

4. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos 
aplicadores de prova. 

5. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso 
haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova. 

6. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica de tinta preta, tendo-se o cuidado de 
não ultrapassar o limite do espaço para cada marcação. 

7. A duração da prova é de 3 horas e esse tempo é destinado à resolução das questões e à transcrição 
das respostas para o cartão-resposta. 

8. Terá sua prova anulada e será automaticamente desclassificado do processo de revalidação de 
diploma o candidato que: 

 se recusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realização; 
 não se submeter ao controle de detecção de metal; 
 se ausentar do recinto durante a realização da prova sem o acompanhamento de membro da 

equipe de aplicação do processo de revalidação de diploma; 
 se afastar da sala durante a realização da prova portando o material de prova; 
 se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do início da prova; 
 se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 7.19.8 do edital 

(os 3 últimos candidatos de cada turma só poderão se retirar da sala de prova simultaneamente). 

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorização 
para entregar o material de prova. 

10. Após a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portão de saída e retire-se 
do local de prova, sob pena de ser excluído do processo de revalidação de diploma. 

11. Se desejar, anote as respostas no quadro disponível no verso desta folha, recorte na linha indicada e 
leve-o consigo. 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RESPOSTAS 
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 

02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 

03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 

04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 

05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 

 ...........................................................................................................................................................................................................
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01 - Uma sociedade anônima apresentou o seguinte fluxo de receitas e despesas, pagamentos e recebimentos no mês de 
dezembro de 2013:  

 

1. Despesas relativas a dezembro de 2013 pagas em dezembro de 2013: $ 55.000 
2. Despesas relativas a janeiro de 2014 pagas em dezembro de 2013: $ 64.000 
3. Despesas relativas a dezembro de 2013 pagas em janeiro de 2014: $ 36.000 
4. Receitas relativas a dezembro de 2013 recebidas em janeiro de 2014: $ 47.000 
5. Receitas relativas a janeiro de 2014 recebidas em dezembro de 2013: $ 83.000 
6. Receitas relativas a dezembro de 2013 recebidas em dezembro de 2013: $ 71.000 

 

Com base nas informações acima, assinale a alternativa em que é apresentado de forma correta o resultado do período 
para o mês de dezembro de 2013, apurado de acordo com o regime de competência. 

 

a) Lucro de $ 11.000. 
b) Lucro de $ 16.000. 
►c) Lucro de $ 27.000. 

d) Lucro de $ 35.000. 
e) Lucro de $ 46.000. 

 
02 - Uma determinada empresa tem como prática conceder a seus funcionários que trabalham no escritório central (áreas 

de compras, tesouraria, contabilidade etc.) uma remuneração adicional anual, que é denominada de participação nos 
lucros. Essa remuneração é calculada com base na avaliação de cada funcionário e em metas qualitativas e 
quantitativas de desempenho da entidade. Considerando esse fato, assinale a alternativa que apresenta a conta de 
resultado correta na qual deve ser contabilizada essa remuneração variável. 

 

a) Custo das vendas. 
b) Outras despesas das operações continuadas. 
►c) Despesas gerais e administrativas. 
d) Despesas extraordinárias. 
e) Despesas financeiras. 

 
03 - Em relação à estrutura do Balanço Patrimonial, assinale a alternativa correta. 
 

a) As contas retificadoras do ativo possuem natureza devedora. 
b) O Ativo Não Circulante é subdividido em Ativo realizável a longo prazo; Investimentos permanentes; Imobilizado; e Diferido. 
c) Provisões são contas retificadoras do passivo circulante. 
►d) São componentes do ativo circulante: Clientes; Investimentos temporários; Ajuste a valor presente de clientes; Tributos a 

recuperar. 
e) O Passivo é subdividido em Passivo circulante; Passivo exigível a longo prazo; Resultados de exercícios futuros; e 

Patrimônio líquido. 
 
04 - Assinale a alternativa em que é apresentada de forma correta a composição dos custos primários em uma indústria. 
 

a) Soma dos custos fixos. 
b) Soma dos custos variáveis. 
c) Soma dos custos fixos e variáveis. 
d) Soma dos custos diretos e indiretos. 
►e) Soma dos custos com matéria-prima e mão de obra direta. 

 
05 - As informações abaixo foram extraídas da Demonstração do Resultado do período X1 de uma empresa industrial: 
 

1. Vendas totais: $ 850. 
2. Custos variáveis: $ 230. 
3. Custos e Despesas Fixos: $ 245. 
4. Despesas financeiras: $ 95. 
5. Lucro Operacional do período: $ 280. 

 

Com base nessas informações, a Margem de Contribuição Total para o período X1 é de: 
 

►a) $ 620. 
b) $ 605. 
c) $ 525. 

d) $ 510. 
e) $ 375. 

 
06 - Em relação aos conceitos e terminologias básicas de custos, identifique os itens a seguir como verdadeiros (V) ou falsos (F): 
 

(   ) O custo total de fabricação pode ser apurado por meio da soma dos custos de oportunidade, da mão de obra e 
dos gastos gerais de fabricação. 

(   ) Os custos variáveis correspondem aos custos que variam de acordo com a quantidade produzida, como é o caso 
dos materiais diretos. 

(   ) Os gastos relativos a bens ou serviços utilizados na fabricação de outros bens ou serviços denominam-se custos 
de fabricação. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

a) V – V – F 
b) V – F – F 
►c) F – V – V 

d) V – F – V 
e) F – F – V
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07 - Ao final do segundo trimestre do ano de 2016, uma sociedade por ações vendeu parte de seus ativos imobilizados por 
$ 5.500, apurando um ganho de capital de $ 1.500. Esses ativos imobilizados foram adquiridos por $ 12.000 e tinham 
vida útil estimada de dez anos, sem valor residual. Com base nessas informações, assinale a alternativa que apresenta 
o percentual correto em que esses ativos imobilizados já estavam depreciados quando de sua venda. 

 

a) 12,50 % 
b) 33,33 % 
c) 37,50 % 
►d) 66,00 % 
e) 75,00 % 
 

08 - Com relação à apuração dos custos por produto, considerando-se uma determinada capacidade instalada, classifique 
os custos a seguir como fixos (F) ou variáveis (V): 

 

(   ) Custo com depreciação das máquinas e equipamentos, determinada pelo método linear. 
(   ) Custo com a remuneração do gerente da produção, sendo que se encontram subordinados a ele os funcionários 

responsáveis pela produção de dois tipos de produtos, em um mesmo período. 
(   ) A matéria-prima utilizada na fabricação do produto. 
(   ) A energia elétrica consumida pelas máquinas da fábrica, as quais possuem medidores de energia. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a ordem correta, de cima para baixo. 
 

a) variável – fixo – variável – variável. 
►b) fixo – fixo – variável – variável. 
c) fixo – variável – fixo – variável. 
d) variável – fixo – variável – fixo. 
e) fixo – fixo – variável – fixo. 

 
09 - A empresa Alfa possui ativos financeiros totais no valor de $ 1.500, sendo que desse valor $ 500 são ativos financeiros 

para negociação imediata e $ 1.000 são ativos financeiros disponíveis para venda. Tais ativos financeiros tiveram 
ganhos, via cálculo do valor justo, de $ 100 e $ 200, respectivamente. Com base nessas informações, assinale a 
alternativa em que são apresentados de forma correta os impactos provocados pelo reconhecimento desses ganhos. 

 

►a) Aumento de $ 100 no resultado do período e aumento de $ 200 no patrimônio líquido. 
b) Aumento de $ 300 no resultado do período. 
c) Não há nenhum reflexo no patrimônio ou resultado do período. 
d) Aumento de $ 300 no patrimônio líquido. 
e) Aumento de $ 300 no resultado do período e aumento de $ 100 no patrimônio líquido. 

 
10 - Em relação às operações de Incorporação, Fusão e Cisão de empresas, considere as afirmativas a seguir: 
 

1. A Cisão parcial ocorre quando uma parte do patrimônio de uma empresa é transferida para outra empresa, já 
existente, ou constituído com a finalidade de receber o acervo líquido cindido. 

2. Na Incorporação de empresas, os ativos e os passivos de duas ou mais empresas são completamente absorvidos 
por uma nova empresa.  

3. Quando todos os ativos e os passivos de uma empresa são transferidos para outra empresa já existente tem-se 
uma operação de Fusão. 

4. Nas operações de Fusão e Incorporação, a empresa sucessora assume todos os direitos e obrigações das 
empresas sucedidas. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

►a) Somente as afirmativas 1 e 4 são verdadeiras. 
b) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 2 e 4 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 
e) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
11 - Com relação aos elementos que compõem os custos de fabricação, identifique os itens abaixo, com as siglas entre 

parênteses, os custos em materiais diretos (MD), mão de obra direta (MOD) e custos indiretos de fabricação (CIF). 
 

(   ) A remuneração do gerente industrial. 
(   ) O gasto com aluguel da fábrica. 
(   ) A matéria-prima utilizada na fabricação do produto. 
(   ) Depreciação das máquinas da produção. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

a) MOD – CIF – MD – CIF. 
b) CIF – CIF – MD – MD. 
c) MOD – MD – MD – CIF. 
d) MOD – MD – MD – MD. 
►e) CIF – CIF – MD – CIF. 
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12 - Com relação aos conceitos e terminologias básicas de custos, considere as afirmativas a seguir: 
 

1. Gasto corresponde a compra de um produto ou serviço que gera sacrifício financeiro para a entidade. 
2. O custo é um bem ou serviço consumido indiretamente para a obtenção de receita. 
3. Investimento é um gasto consumido diretamente ou indiretamente para a obtenção da receita. 
4. Desembolso é o pagamento da aquisição de um bem ou serviço. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 
►c) Somente as afirmativas 1 e 4 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 2 e 4 são verdadeiras. 
e) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
13 - Uma indústria começou a produzir no dia 01 de março de 2018 e no final desse mês obteve as seguintes informações: 
 

Mão de obra direta    R$ 300,00 
Custo indireto de fabricação   R$ 130,00 
Estoque final de matéria-prima  R$ 210,00 
Mão de obra indireta   R$   50,00 
Estoque final de produtos acabados  R$ 500,00 
Matéria-prima adquirida   R$ 400,00 

 

 Com base nas informações acima, levando em consideração o Custeio por Absorção, assinale a alternativa correta 
referente ao Saldo da Matéria-Prima Consumida. 
 
►a) R$ 190,00. 
b) R$ 210,00. 
c) R$ 400,00. 
d) R$ 610,00. 
e) R$ 830,00. 

 
14 - Uma Indústria inseriu em sua linha de produção mais um produto. No mês de julho de 2018 passou a produzir dois 

produtos, X e Y. Os dados de produção do mês referido são descritos a seguir: 
 

Foram produzidas 3.000 unidades de cada produto. 
A mão de obra direta consumida por unidade produzida foi de R$ 1,50. 
Para cada produto atribui-se de custos variáveis R$ 5,00. 
O produto X consumiu em Custos Indiretos de Fabricação R$ 6.750,00. 
O produto Y consumiu em Custos Indiretos de Fabricação R$ 15.750,00. 

 

De acordo com os dados acima, o custo unitário do produto Y é de: 
(Utilize o custeio por absorção). 

 

a) R$ 6,50. 
b) R$ 6,75. 
c) R$ 8,75. 
d) R$ 10,50. 
►e) R$ 11,75. 

 
15 - Uma determinada empresa, no mês de julho de 2017, apresentou custos com materiais diretos no valor de R$ 45,00 

por unidade e custos com mão de obra direta no valor de R$ 37,00 por unidade. Os custos fixos totais do período foram 
de R$ 318.000,00. Sabendo-se que a empresa produziu no mês 6.000 unidades totalmente acabadas, assinale a 
alternativa com o valor do custo unitário de produção pelo Método do Custeio por Absorção e Custeio Variável, 
respectivamente. 

 

a) R$ 82,00 e R$ 53,00. 
►b) R$ 135,00 e R$ 82,00. 
c) R$ 135,00 e R$ 53,00. 
d) R$ 82,00 e R$ 135,00. 
e) R$ 53,00 e R$ 82,00. 

 
16 - Uma determinada empresa apresentou as seguintes informações para a fabricação do produto X: 
 

-  Custo de Matéria-Prima: R$ 8.000,00. 
-  Custo da Mão de Obra Direta: R$ 4.000,00. 
-  Outros custos e despesas Variáveis: R$ 3.000,00. 
-  Quantidade fabricada: 1.000 unidades. 
-  Preço de Venda Unitário: R$ 30,00. 

 

Com base nessas informações, o valor da Margem de Contribuição Unitária é: 
 

a) R$ 10,00. 
b) R$ 18,00. 
c) R$ 12,00. 
d) R$ 22,00. 
►e) R$ 15,00.  
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17 - Uma empresa que fabrica e vende o produto Q apresenta os seguintes dados: 
 

- Quantidade vendida: 71 unidades. 
- Custos e despesas variáveis: R$ 3.200,00 por unidade. 
- Custos e despesas fixos: R$ 124.800,00 por mês. 
- Preço de venda: R$ 7.000,00 por unidade. 

 

 Em uma decisão do diretor comercial, com base no comportamento de mercado, optou-se por reduzir o preço de venda 
em 20%. Com base nessas informações, qual o valor da margem de segurança operacional, mantendo-se a mesma 
quantidade de produtos vendidos? 

 

►a) 19 unidades. 
b) 33 unidades. 
c) 37 unidades.  

d) 38 unidades. 
e) 52 unidades. 

 
18 - O Pronunciamento Técnico CPC 12 (Ajuste a Valor Presente), cujos principais pontos são apresentados na IFRS 9 

(Instrumentos Financeiros), estabelece, em seu item 21, que “os elementos integrantes do ativo e do passivo, 
decorrentes de operações de longo prazo ou de curto prazo, quando houver efeito relevante, devem ser ajustados a 
valor presente com base em taxas de desconto que reflitam as melhores avaliações do mercado quanto ao valor do 
dinheiro no tempo e os riscos específicos do ativo e do passivo em suas datas originais”. Uma transação de venda de 
mercadorias a prazo no valor de R$ 24.000,00, a ser recebida em 15 meses, resulta no Ajuste a Valor Presente de 
R$ 5.400,00. É correto afirmar que no momento da transação de venda: 

 

a) uma Receita de Vendas de R$ 18.600,00 deverá ser reconhecida, e a diferença de R$ 5.400,00 deverá ser contabilizada 
na conta de Ajuste a Valor Presente, redutora de Clientes. 

►b) a conta Receita de Vendas deverá ser contabilizada a crédito de R$ 24.000,00. 
c) a conta de Ajuste a Valor Presente, redutora do passivo, deverá ser utilizada e receberá lançamento de R$ 5.400,00. 
d) o lançamento contábil utilizará duas contas: Clientes e Receita de Vendas. 
e) a conta Clientes deverá ser contabilizada a débito de R$ 18.600,00. 

 
19 - No encerramento das Demonstrações Contábeis do exercício 2017, a Cia Alfa identificou indícios de desvalorização 

no seu ativo imobilizado. Em observância ao CPC 01 – Redução ao valor recuperável de ativos – e em convergência 
com as normas internacionais (IAS 36) – a Cia Alfa submeteu esses itens ao impairment test. Antes da realização do 
teste, sabe-se que esse ativo tinha um custo histórico registrado de R$ 150.000,00 e havia sido utilizado por 3 anos, 
sendo de 5 anos a sua vida útil no momento da aquisição e a depreciação pelo método da linha reta. Nessa data, o 
valor justo desse ativo, líquido de despesa de venda, é de R$ 45.000,00, e o valor em uso é de R$ 50.000,00. Com base 
nessas informações, assinale a alternativa correta. 

 

a) Nesse caso, não deverá ser reconhecida perda por desvalorização de ativos. 
b) Não é possível determinar o valor recuperável para esse ativo. 
c) Deverá ser reconhecido um novo valor de imobilizado de R$ 50.000,00. 
►d) Deverá ser reconhecida uma perda por desvalorização de ativos de R$ 10.000,00. 
e) O valor recuperável desse ativo é de R$ 45.000,00. 

 
20 - Em relação à aplicação do Método de Equivalência Patrimonial para avaliação de investimentos permanentes em outras 

entidades, assinale a alternativa correta. 
 

a) O método aplica-se aos investimentos em que a empresa investidora possui participação de até 20% das ações totais que 
compõem o capital social da empresa investida. 

b) As contrapartidas das variações de valor do investimento na investida devem ser contabilizadas no Patrimônio Líquido da 
empresa investidora como Ajustes de Avaliação Patrimonial. 

c) As Normas Brasileiras de Contabilidade não preveem a utilização do método pelas sociedades anônimas de capital aberto 
para a avaliação de seus investimentos permanentes em outras entidades. 

d) O impacto decorrente do reconhecimento de valores como Outros Resultados Abrangentes na empresa investida deve ser 
contabilizado como conta de resultado pela empresa investidora. 

►e) Os dividendos a receber por parte da empresa investidora relativos à empresa investida devem ser contabilizados como 
direito a receber com contrapartida como redução do valor do investimento relativo à empresa investida. 

 
21 - A Fábrica Laranjeiras utiliza o método de Custeio por Absorção na apuração dos custos dos seus produtos e fabrica 

dois produtos: o produto X e o produto Y. 
 

 Em um determinado período, a Fábrica apresentou as seguintes informações relativas à sua produção: 
 

Informações Produto X Produto Y 
Matéria-prima consumida R$ 15,00 por unidade R$ 30,00 por unidade 
Mão de obra direta R$ 40,00 por unidade R$ 20,00 por unidade 
Produção acabada no período 1.000 unidades 1.500 unidades 
Custo fixo no período R$ 120.000,00 

 

 Os custos fixos do período são apropriados aos produtos proporcionalmente ao valor total da matéria-prima 
consumida. 

 

 Considerando as informações apresentadas, o custo unitário de produção do produto X é de: 
 

a) R$ 135,00. 
b) R$ 110,00. 
c) R$ 103,00. 

d) R$ 95,00. 
►e) R$ 85,00. 
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22 - Em 1º de janeiro de X1, a Fábrica Pinheiro iniciou suas atividades produzindo somente o produto GX. Sobre essas 
atividades, considere os seguintes dados: 
 

- Nesse primeiro mês, houve a conclusão de 400 unidades e existia na produção em andamento 100 unidades, sendo 
que estas estavam em um estágio médio de acabamento de 60%. 

- Em fevereiro, foi iniciada a fabricação de 500 unidades. Foram concluídas e expedidas, nesse mês, 550 unidades 
ao estoque de produtos acabados. O saldo final da produção em andamento, desse mês, encontra-se em um 
estágio médio de acabamento de 30%. 

- Os custos incorridos em cada mês são apresentados abaixo: 
 

 

 

 
 

- Considere vendidos todos os produtos acabados no mês de janeiro. 
- Considere o critério de produção equivalente para o cálculo do custo unitário médio mensal. 

 

 Tendo em vista que a Fábrica adota o Custeio por Absorção e o método PEPS (Primeiro que Entra, Primeiro que Sai), 
o custo do Saldo Final do Estoque de Produtos Acabados em fevereiro foi de: 

 

a) R$ 316.304,35. 
b) R$ 310.396,04. 
►c) R$ 307.839,00. 

d) R$ 285.000,00. 
e) R$ 276.534,65. 

 
23 - Observe o seguinte quadro de informações relativas à produção de uma empresa industrial em determinado período: 
 

Produto 
Quantidade de 

fabricação 
Tempo de 
fabricação 

Custos unitários dos 
produtos com matéria-prima 

Custos unitários com 
mão de obra direta 

A 100 25 min $ 25 $ 12 

B 100 20 min $ 29 $ 25 

C 100 15 min $ 16 $ 10 
 

Com base nessas informações, considerando que os custos indiretos de fabricação nesse período totalizaram $ 7.200, 
levando em conta o tempo de fabricação como critério de rateio desses custos, os custos totais unitários de fabricação 
dos produtos A, B e C são, respectivamente: 

 

►a) $ 67 - $ 78 - $ 44. 
b) $ 61 - $ 78 - $ 50. 
c) $ 37 - $ 54 - $ 26. 
d) $ 25 - $ 29 - $ 16. 
e) $ 12 - $ 25 - $ 10. 

 
24 - Considere as seguintes informações, relativas às participações societárias em outras empresas da Companhia Alfa:  
 

Empresa 
Quantidade de ações da Investida mantidas 

pela Companhia Alfa 
Quantidade total de ações do capital social 

da Investida 

Ordinárias Preferenciais Total Ordinárias Preferenciais Total 

Companhia Beta  6.000 2.000 8.000 10.000 10.000 20.000 

Companhia Gama  2.000 3.200 5.200 6.000 4.000 10.000 

Companhia Delta  24.000 0 24.000 30.000 20.000 50.000 
 

Com base nas informações acima, assinale a alternativa correta quanto ao relacionamento societário existente entre a 
Companhia Alfa e suas investidas. 

 

a) As Companhias Beta e Delta são coligadas da Companhia Alfa. 
►b) As Companhias Beta e Delta são controladas da Companhia Alfa. 
c) Apenas a Companhia Delta é controlada da Companhia Alfa. 
d) Apenas a Companhia Gama é controlada da Companhia Alfa. 
e) As três empresas são controladas da Companhia Alfa. 

 
25 - Em 30/09/X1, a Companhia Alfa concluiu a aquisição do controle acionário da Companhia Beta. O valor pago pela 

Companhia Alfa na aquisição de 60% das ações ordinárias da Companhia Beta foi de R$ 780,00. Nessa data, o 
Patrimônio Líquido da Companhia Beta era de R$ 700,00, o seu capital era composto por 500 ações ordinárias sem 
valor nominal, e o valor justo de seus ativos líquidos era R$ 900,00. Com base nessas informações, assinale a 
alternativa que apresenta de forma correta o valor do ágio por expectativa de rentabilidade futura (goodwill) pago pela 
Companhia Alfa na aquisição do controle acionário da Companhia Beta. 

 

a) R$ 80,00. 
b) R$ 120,00. 
c) R$ 200,00. 
►d) R$ 240,00. 
e) R$ 360,00.  

Custos incorridos Janeiro Fevereiro 

Matéria-prima R$     81.500,00 R$     97.750,00 

Mão de obra direta R$     47.350,00 R$     52.908,00 

Custos indiretos de fabricação R$   111.150,00 R$   134.342,00 
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26 - A Companhia Gama possui uma participação societária no capital social da Companhia Delta. O lucro do período X1 
da Companhia Delta foi R$ 2.000. O capital social da Companhia Delta é dividido em 1.000 ações ordinárias, das quais 
800 estão em posse da Companhia Gama e 1.000 ações preferenciais, das quais 200 estão em posse da Companhia 
Gama. Com base nessas informações, qual é a receita de equivalência patrimonial da Companhia Gama em relação à 
Companhia Delta para o período X1? 

 

a) R$ 400,00. 
b) R$ 800,00. 
c) R$ 1.600,00. 

►d) R$ 1.000,00. 
e) R$ 2.000,00. 

 
27 - A Companhia Sigma é a controladora da Companhia Ômega, com uma participação de 70% no seu capital social. Ao 

final do período X1 o patrimônio líquido da Companhia Ômega era de R$ 80,00. Em maio de X1 a Companhia Ômega 
efetuou um empréstimo no valor de R$ 12,00 para a Companhia Sigma, cujo pagamento será feito em X3. Ainda ao final 
do período X1 o ativo total da Companhia Sigma era de R$ 200,00 e o da Companhia Ômega era de R$ 100,00. Não há 
outros saldos intragrupo entre as empresas. Com base nessas informações, qual é o valor do ativo consolidado da 
Companhia Sigma ao final do período X1? 

 

a) R$ 220,00. 
►b) R$ 232,00. 
c) R$ 244,00. 
d) R$ 288,00. 
e) R$ 300,00. 

 
28 - Durante o período X1, uma sociedade empresária efetuou um aumento de capital social no valor de R$ 1.000,00, sendo 

20% em dinheiro e o restante com aproveitamento de saldos das contas de reserva de lucros. Além disso, o lucro 
líquido do período foi de R$ 2.500,00, sendo que 30% desse valor foi distribuído a título de dividendos obrigatórios e o 
restante incorporado às reservas de lucros. Com base exclusivamente nessas transações, qual é o aumento total do 
patrimônio líquido dessa entidade para o período X1? 

 

a) R$ 1.550,00. 
b) R$ 1.750,00. 
►c) R$ 1.950,00. 
d) R$ 2.500,00. 
e) R$ 3.500,00. 

 
29 - Considere uma operação de desconto de duplicatas, em que há a transferência de riscos e benefícios para uma 

instituição financeira. Observando as normas contábeis vigentes, e por ocasião do registro do evento, avalie as 
seguintes afirmativas: 

 

1. Duplicatas descontadas são uma conta de passivo. 
2. No momento em que efetua a operação de desconto de duplicatas, a empresa deverá baixar a duplicata do seu ativo. 
3. Caso o cliente não liquide a duplicata na data da cobrança, a empresa deve baixar a conta de duplicatas 

descontadas. 
4. O valor dos juros cobrados pela instituição financeira deve ser contabilizado em conta redutora de passivo. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

►a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 são verdadeiras. 
e) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
30 - Determinada empresa apresentou as seguintes informações de custos: 
 

Preço unitário: $ 80 
Custo fixo: $ 50.000 
Despesa fixa: $ 20.000 
Custo variável unitário: $ 10 
Despesa variável unitária: $ 5 
Quantidade produzida e vendida no período: 15.000 unidades. 

 

Considere as afirmativas a seguir que tratam do custeio variável: 
 

I. A margem de contribuição unitária é de $ 65. 
II. O resultado operacional é de $ 905.000. 
III. O custo unitário total é maior que $ 10. 
IV. A receita total é inferior a $ 1.000.000. 

 

São corretas apenas as afirmativas: 
 

a) I e II. 
►b) I, II e III. 
c) I, III e IV. 
d) I e IV. 
e) II e IV. 


